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令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会

設立総会・第１回総会 議事録

１ 日 時

令和５年（2022年）10月24日（月） 14:00～14:40

２ 場 所

東川町農村環境改善センター多目的ホール

３ 出 席 者

(1) 登山競技実行委員会構成員

28名（代理及び委任含む）

(2) 高校総体推進課

４名 松井課長、畠山課長補佐、内海課長補佐、中島総括主査

４ 会議次第

【設立総会】

(1) 開 会

(2) 挨 拶

北海道教育庁上川教育局長 岸本 亮（代読：高校総体推進課長 松井 晃之）

(3) 報告事項

令和５年度全国高等学校総合体育大会概要

(4) 議 事

議 案 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委委員会会則（案）

(5) 閉 会

【第１回総会】

(1) 開 会

(2) 報告事項

ア 令和５年度全国高等学校総合体育大会開催基本方針

イ 令和５年度全国高等学校総合体育大会開催基本構想（案）

ウ 令和５年度全国高等学校総合体育大会競技会場・競技日程（案）

エ 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山大会第67回全国高等学校登山大会概要

(3) 議 事

議 案 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和４年度事業計画（案）

(4) そ の 他

(5) 閉 会

５ 議 事 録

【設立総会】

(1) 開 会

（高校総体推進課 課長補佐）

これより令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会設立総会を開催いたします。

開会に当たり主催者として、北海道教育庁上川教育局長から御挨拶を申し上げるところですが、

本日、他の用務で出席が叶いませんでしたので、実行委員会事務局長となります北海道教育庁
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高校総体推進課長が上川教育局長の挨拶を代読します

(2) 挨 拶

（高校総体推進課長）

本日は大変お忙しい中、御参加いただきましてありがとうございます。まず、代読させていた

だく前に何点かお詫びを申し上げます。登山競技実行委員会の設立にあたりまして、本日を迎え

るに当たり、これまで長い時間をおかけしてしまったこと、その間に行っていただいた準備にも

支障をきたしてしまったこと、さらに本日につきましても、作業の遅れ等から直前の御案内にな

ってしまったことなど様々な不手際があったことと認識しております。インターハイを所管いた

します責任者として深くお詫びを申し上げます。それでは代読させていただきます。

皆様には、大変お忙しい中、実行委員会委員への就任と本日の総会への御出席を賜り、心から

感謝申し上げます。

さて、令和５年度のインターハイは昭和62年以来、36年ぶりに本道で開催されることになりま

すが、その開催まで１年を切ったところでございます。

この国内最大規模の高校スポーツの祭典は、教育活動の一環として、生徒達に広くスポーツを

実践する機会を与え、技能の向上とスポーツ精神を高めるとともに、おもてなしや広報活動とい

った高校生活動も含め、生徒相互の親睦を深めることにより、心身ともに健全な青少年を育成す

ることを目的として開催されるものであります。

出場される選手の皆さんが、積み重ねてきました練習の成果を存分に発揮されることはもちろ

ん、生徒たちの主体的な活動を通じて「高校生が輝く」大会となるよう、道民の皆様の御理解と

御協力をいただきながら、関係機関や団体の方々の緊密な連携・協働のもと、大会の開催準備と

運営に万全を期してまいりたいと考えております。

本日は、ここ上川管内で開催されます登山競技の実行委員会を設立させていただくこととなり、

設立総会に続いて第１回総会を開催し、皆様にはこのあと大会開催に当たっての事業計画などに

ついて御議論いただくこととしております。

来年の大会の成功に向け、会場となる自治体や関係機関・団体の皆様のお力添えを賜るようお

願い申し上げますとともに、登山競技の開催が地域の活性化や本道のスポーツ振興に大きく寄与

することを期待し、挨拶といたします。

上川教育局長岸本亮 代読。

【高校総体推進課 課長補佐】

それでは、会の方を進めさせていただきます。本来であれば、ここで委員の皆様に自己紹介を

していただくところではありますが、時間の都合上、配布しております名簿をもって、御紹介に

代えさせていただきたいと思いますので御了承願います。

それでは、議事に入ります前に報告事項として、令和５年度全国高等学校総合体育大会概要に

つきまして事務局から御報告いたします。

(3) 報告事項

令和５年度全国高等学校総合体育大会概要
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（高校総体推進課長）

１ページをご覧ください。

「令和５年度全国高等学校総合体育大会概要」について御報告いたします。

全国高等学校総合体育大会とは、通称「インターハイ」とも呼ばれており、学校対抗で行われ

る高校生最大のスポーツの祭典であります。本道での開催は、昭和62年度以来、36年ぶりとなります。

目的、実施主体については記載のとおりとなっております。

本道で行う令和５年度の日程については、調整中の競技もございますが、来年７月22日から８

月21日までを予定しております。

２ページをご覧ください。本道における開催競技及び開催地についてです。

総合開会式は、７月22日（土）に札幌市の北海きたえーる（北海道立総合体育センター）での

開催を予定しております。以下の各種目の開催地を記載しておりますが、ヨット競技は和歌山県

での開催となります。カヌー競技については、北海道に開催可能な施設がないことから山形県西

川町で開催します。水泳の飛込種目については栃木県で開催を予定しているところです。

参加想定人数については、過去５年の実績を参考に60万人程度と見込んでおりますが、新型コ

ロナウイルス感染症の前の数字になります。最近は無観客や一部を入れての開催となり、ここ１

～２年は少なくなっております。

事務局からは以上です。

(4) 議 事

議 案 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委委員会会則（案）

（高校総体推進課 課長補佐）

それでは、議事の方に入って参りたいと思いますが、本会は、設立総会でございまして、議事

を進行する議長が不在となっております。

そこで、仮議長の選出を行いたいと思います。事務局からの提案といたしまして仮議長は、委

員にお願いしたいと思いますが、よろしいでしょうか。

ありがとうございます。それでは委員、お願いします

（委 員）

ただいま御指名にあずかりました。

設立総会の仮議長を務めさせていただきます。

議事進行につきましては、御協力のほどよろしくお願いします。

それでは、議案「令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会会則」について、

事務局から説明をお願いします。

（高校総体推進課長）

３ページをご覧ください。

令和５年度全国高等学校総合体育大会の登山競技大会を北海道において円滑に実施するため、

登山競技実行委員会を設立いたします。

実行委員会の行う事業は第３条のとおり、大会開催に必要な総合企画、関係競技団体及び関係
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機関との連絡調整に関することなどとしております。

実行委員会の構成員は第４条のとおり、７ページの別表に記載しているところであり、役員は

第６条のとおり、会長を上川教育局長、顧問を東川町長、上川町長、美瑛町長、上富良野町長、

副会長を北海道教育庁学校教育局長、北海道高等学校体育連盟登山専門部部長及び東川町、上川

町、美瑛町、上富良野町の教育委員会教育長、監事を北海道会計管理者兼出納局長とします。

役員及び委員の任期は、今年度から令和５年度までを予定しております。

実行委員会には、資料４ページになりますが、第10条のとおり総会を置くこととし、その下に

事務局を置く形となります。なお、組織体制は資料８ページの図のとおりとなっております。こ

のような形で進めていきたいと考えております。

総会は今後２回程度の開催を予定しており、内容は大会開催の総括的企画・運営、予算及び決

算等についての審議などを行う予定をしております。

事務局からは以上です。

（委 員）

本件につきまして、何か御意見、御質問はございませんでしょうか。

それでは、お諮りいたします。議案について、原案のとおり承認することとしてよろしいでし

ょうか。

ありがとうございます。皆様のご賛同をいただきましたので、議案は原案のとおり承認され、

会則は本日、令和４年10月24日から施行することといたします。

以上で、設立総会の議事について終了いたしましたので、皆様方の御参画のもと本日付をもち

まして「令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会」を設立いたします。

それでは仮議長の任を解かせていただき、進行をお返しいたします。御協力ありがとうござい

ました。

(5) 閉 会

（高校総体推進課 課長補佐）

以上をもちまして、令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会設立総会を閉会

いたします。

【第１回総会】

(1) 開 会

（高校総体推進課 課長補佐）

それでは設立総会に引き続きまして、令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員

会第１回総会を開催いたします。

設立総会で、御承認いただきました会則第１０条第４項の規定により、委員の過半数の出席を

もって成立することとなっております。

本日は、欠席のため権限を会長に委任された方１２名を含め、２８名の出席をいただいており

ますので、本総会は成立していることを御報告いたします。

会を進めるに当たり、会則第１０条第２項の規定に基づき、あらかじめ会長から指名を受けて

おりますので、議長を副会長にお願いいたします。
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（副会長）

会則により，本総会の議長を務めさせていただきます。議事進行につきましては、御協力のほ

どよろしくお願いします。

それでは、報告事項１「令和５年度全国高等学校総合体育大会開催基本方針」から、報告事項

４「令和５年度全国高等学校総合体育大会登山大会第67回全国高等学校登山大会概要」まで事務

局より説明をお願いします

(2) 報告事項

ア 令和５年度全国高等学校総合体育大会開催基本方針

イ 令和５年度全国高等学校総合体育大会開催基本構想（案）

ウ 令和５年度全国高等学校総合体育大会競技会場・競技日程（案）

エ 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山大会第67回全国高等学校登山大会概要

（高校総体推進課長）

９ページをご覧ください。

開催基本方針については、一昨年の北海道準備委員会第１回総会で承認いただき、全国高体連会

長に申請し、承認されております。具体的な内容は「開催のねらい」として、教育活動の一環であ

ることや、高校生活動を含めた生徒相互の親睦を深めることなどの他に、「高校生が輝く」大会をキ

ーワードとして、未来へ飛躍する高校生の育成の機会であることを掲げております。

また、基本方針として、「スポーツの推進」、「関係機関等の連携・協働の強化」、「高校生活動の展

開」、「おもてなしと地域の魅力発信」、「効率的・効果的な大会運営」をうたっております。

続いて報告事項２「令和５年度全国高等学校総合体育大会開催基本構想（案）」についてです。

10ページをご覧ください。

開催基本構想については、大会の目的、総合開会式や競技種目別大会の趣旨、広報の取組や宿泊

等の対策などについて、各項目ごとにまとめたものです。北海道実行委員会において決定されてい

るものとなっておりまして、内容につきましては、記載のとおりでございます。

続いて報告事項３「令和５年度全国高等学校総合体育大会競技会場・競技日程（案）」についてで

す。19ページをご覧ください。

競技会場・競技日程については記載のとおりなっております。なお、登山競技の概要については

報告４の内容として説明いたします。

引き続き報告４になりますが、資料20ページをご覧ください。登山競技の概要について、説明さ

せていただきます。

登山競技は幕営地（ばくえいち）と登山コース３コースを設定することとなっており、東川町、

上川町、美瑛町、上富良野町の４町の協力をいただき大会を実施したいと考えております。

競技日程は、令和５年８月７日（月）から８月11日（金）までの５日間としており、８月７日（月）

に旭川市民文化会館において開会式、筆記審査を行います。
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その後、バスで東川町民運動公園に移動してテント設営の審査、続いて、事前に調達している食

材を使って炊事の審査等を行い、テントで３泊する予定です。

２日目の８月８日（火）からの３日間は登山行動となり、８月８日（火）は十勝岳、８月９日（水）

は黒岳、８月10日（木）は旭岳に登ります。

登山行動最終日の８月10日（木）には、東川町B＆G海洋センターで解散式を行い、その日はそれ

ぞれ宿舎に宿泊します。

そして最終日の８月11日（金）に旭川市民文化会館で閉会式を行い、大会が終了となります。

報告事項の説明は以上です。

（副会長）

本件につきまして、何か御意見、御質問はございませんか。

よろしいでしょうか。

(3) 議 事

議 案 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和４年度事業計画（案）

（副会長）

では、次に議事に入りたいと思います。

議案「令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和４年度事業計画（案）」に

ついて、事務局より説明をお願いします。

（高校総体推進課長）

登山競技実行委員会令和４年度事業計画（案）について説明します。22ページをご覧ください。

今年度は、この事業計画に基づきまして、道、会場地市町及び関係機関・団体等が緊密に連携を

図りながら、大会開催に向けて準備を進めてまいりたいと考えております。

「１の会議の開催」につきましては、本日の設立総会及び第１回総会を記載しております。

「２の関係機関・団体等との連絡調整」につきましては、主に開催準備に係る連絡調整など考え

られることから、(1) から(3)として、記載しております。

「３の開催準備業務の推進」につきましては、(1)の大会実施要項・プログラム作成等に関するこ

と、から(9)の広報・報道に関すること まで考えております。

議案の説明は以上です。

（副会長）

本件につきまして、何か御意見、御質問はございませんか。

よろしいでしょうか。

(4) そ の 他

（副会長）

次に、その他「令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和５年度収支予算

（案）」について、事務局より説明をお願いします。
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（高校総体推進課長）

次年度の予算は、未決定でありますが、８月に提出のあった運営費の試算額をもとに、収入の

部については、過去の実績や今年度実施された四国大会を参考として、作成していくこととなり

ます。

なお、収入については、現在、全国高体連事務局の方で各種目ごとにクラウドファンディング

を計画しております。過去に一度だけ６つの競技で実施したことがあるが、今回は全ての競技で

実施すると伺っております。そこで集められた収入についても一定額期待ができるとのことです。

事務局からの説明は以上です。

（副会長）

ただいま事務局からの説明にもありましたが、「令和５年度収支予算（案）」につきましては、

来年度初めに開催予定の第２回総会で御承認いただきたいと考えております。

（副会長）

では、全体をとおして、何か御質問、御意見はございませんか。

（委 員）

登山競技の参加人数などの全体の規模を教えていただきたい。

（会場地担当教員）

例年の大会では、男女で約100チーム、１チーム４名ですので選手が合計400名。１チームに監

督が付くので100名。競技・運営の役員に自衛隊も含めて120名程度。最大で700名程度とおさえて

います。

（委 員）

４町の商工会長が委員に入っているが、どんな役割をしたらよいのか。また何を期待している

のか、例えば協賛金を集めるとかスポンサーを募るとか、あるいは食材を購入するから手配をお

願いされるのか、我々商工会が町と一体となって皆さんを応援できる体制を取るには、何を望む

のかを聞かせていただけると大変助かる。

（高校総体推進課長）

地元の商工会の皆様には、全国から集まる高校生や関係者に、町の特産品等の販売やPRに加え、

町をPRしていただきたいと考えている。また、協賛企業等御紹介いただくなど、連携して取り組

んでいきたいと考えている。

（委 員）

会議の在り方、全国標準会議規則というものがあると思うが、会議の在り方を議論をしてみて

ください。会議では、議案の中に事業計画、予算が載っているべきと考えます。
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（高校総体推進課長）

貴重な意見として、次回しっかりと取り組んでいきます。

（委 員）

前回大会の予算・決算の資料を参考としていただきたい。

（高校総体推進課長）

今年の四国大会の予算はあるが決算はまだ出ていないところです。その前の北信越大会につい

ては、予算も決算もございます。戻り次第送付させていただきます。

（会場地担当教員）

今年の四国大会、昨年度の北信越大会は縮小大会になっており、R5はフルの状態での開催であ

るため、若干の差異はあるので御理解いただきたい。

（委 員）

是非、フルの大会の時からコロナの縮小大会も含めて検討し、予算額をお示しいただければと

思います。

（副会長）

よろしいでしょうか。

以上で、本日の議事はすべて終了いたしました。では、これで議長の務めを終わらせていただ

きます。議事進行に御協力いただきましてありがとうございました

(5) 閉 会

（高校総体推進課 課長補佐）

委員の皆様、設立総会、第１回総会の各議題につきまして、御審議ありがとうございました。

次回の第２回実行委員会は、来年４月頃を予定しております。開催日等につきましては、追って

お知らせいたしますので、よろしくお願いいたします。

以上をもちまして、令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会第１回総会を閉

会いたします。本日は、ありがとうございました。


